
INTERROGAZIONE

Alla cortese attenzione:

- Chiara Calati, Sindaco

- Simone Gelli, Assessore al Bilancio

- Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale

presso Palazzo Comunale, Magenta

Oggetto: Indicatore di tempestività dei pagamenti

L’attuale  momento  socio-economico,  influenzato  dalla  pandemia  Covid-19,  è  di  straordinaria  particolarità

negativa e di conseguenza necessita di una attenzione certamente sanitaria senza però trascurare quella di tipo

economico e sociale.

Con  una  lettera  indirizzata  al  Sindaco  e  protocollata  in  data  4  aprile  2020,  Progetto  Magenta  poneva

all’attenzione dell’amministrazione una proposta relativa alla possibilità di pagare a vista le fatture dei fornitori

del  Comune,  fatta  salva  la  congruità  della  fornitura  o  della  prestazione  richiesta.  Questo  intervento

consentirebbe di dare nell'immediato una maggiore liquidità a negozianti, imprese, artigiani e in genere a tutti i

creditori  del  Comune di  Magenta.  Sappiamo,  altresì,  che  si  tratta  di  una  misura  che  altri  enti  hanno già

adottato. 

Al tempo stesso riteniamo utile riportare l’attenzione sul fatto che la legge (art. 6 del D. Lgs. 33/2013) impone

alle  pubbliche  amministrazioni  di  garantire  la  qualità  delle  informazioni  riportate  nei  siti  istituzionali,

assicurandone  l'integrità,  il  costante  aggiornamento,  la  completezza,  la  tempestività,  la  semplicità  di

consultazione,  la  comprensibilità,  l'omogeneità,  la  facile  accessibilità,  nonché  la  conformità  ai  documenti

originali in possesso dell'amministrazione. Per quanto concerne la pubblicazione dell’indice di tempestività dei

pagamenti, l'art. 33 del D.Lgs. 33/2013 cita testualmente " ... le pubbliche amministrazioni pubblicano, con

cadenza  annuale,  un indicatore  dei  propri  tempi  medi  di  pagamento  relativi  agli  acquisti  di  beni,  servizi,

prestazioni professionali e forniture, denominato “indicatore annuale di tempestività dei pagamenti”, nonché

l'ammontare  complessivo dei  debiti  e  il  numero delle  imprese  creditrici.  A decorrere  dall’anno 2015, con

cadenza  trimestrale,  le  pubbliche  amministrazioni  pubblicano  un  indicatore,  avente  il  medesimo  oggetto,

denominato “indicatore trimestrale di tempestività dei pagamenti”, nonché l'ammontare complessivo dei debiti

e il numero delle imprese creditrici ... ". 



Con la presente si chiede di 

a) sapere  se l’amministrazione  comunale ha intenzione di  procedere con la proposta fatta  nella lettera

citata,

b) Conoscere, per quanto concerne l’indice di tempestività:

b.1) il numero delle imprese creditrici al 31/12/2017,

b.2) il numero delle imprese creditrici al 31/12/2019,

b.3) l'importo totale dei debiti al 31/12/2017,

b.4) l'importo totale dei debiti al 31/12/2019,

b.5) il motivo per cui i dati relativi al 2019 non sono stati pubblicati sul sito ufficiale del comune,

conformemente al Decreto Legislativo n. 33 del 2013.

Magenta, 22 aprile 2020.

Silvia Minardi, capogruppo Progetto Magenta


